
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
    

 
VERBALE N. 8 - ANNO 2021 

 

 
 Il giorno 14.10.2021, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile 

ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P  BENVENUTI MAURO P  PAGLIERANI DIEGO 

AG  CASADEI ALICE P  PIVI SIMONE 

P  CELLINI FABRIZIO P  SIBONI VIOLA 

P  COLLINI VITALIANO P  SPAZZOLI FRANCO 

P  DOMENICONI CATIA P  TURCI CARMEN 

P  FUSCO ALESSANDRO P  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.12 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale Consiglio di Quartiere precedente; 
 

2. Incontro di presentazione PUMS (Piano Urbano Mobilità Sostenibile) del 22.09.2021: 
             riferimento; 
 

3. Segnalazione all’assessore alla cultura per cippo ammalorato a Villa Chiaviche; 
 

4. Segnalazione disagi residenti di via Trovanelli per assenza barriere foniche lungo il 
             muretto di recinzione ferroviaria; 
 

5. Segnalazione per carenza pulizia strade nelle vie interne del comparto Vigne; 
 

6. Puliamo il Mondo: resoconto iniziativa; 
 

7. Arredo per disabili nel parco ex fornace Marzocchi; 
 

8. Aggiornamento mercatino piazza Partigiani; 
 

9. Incontro sul welfare per famiglie e anziani del 29.09.2021: riferimento; 
 

10. Inaugurazione del campo di beach volley in via Zoli: riferimento; 
 

11. Iniziative di partecipazione col supporto dell’Associazione Aidoru; 
 

12. Incontro del Collegio dei Presidenti dell’11.10.2021: riferimento; 
 

13. Varie ed eventuali. 
 
 
 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale Consiglio di Quartiere precedente. 

 

Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO – Incontro di presentazione PUMS del 22.09.2021. 

 

Si è svolta una premiazione per la città riguardo al PUMS, che ha vinto un prestigioso premio 
internazionale.  
Nel triennio che manca alla fine della legislatura comunale, si andrà ad ampliare il chilometraggio 
della bicipolitana in modo sostanziale. 
Si sono segnalati tratti fortemente ammalorati sulla ciclabile di Via Cervese dal sottopasso Cavour 
fino al ponte dell’autostrada. Si invita l’assessore ai lavori pubblici a prendere provvedimenti. 
 
 
TERZO PUNTO – Segnalazione all’assessore alla cultura per cippo ammalorato a Villa Chiaviche 

 

Richiesta di residenti per un ceppo in sasso e argilla, che nel tempo si è ammalorato, realizzato 
dell’artista Gobbi a Villa Chiaviche, di fronte a Via Chiaviche. Si richiede all’assessore alla cultura 
che venga restaurato. 
Si segnala anche l’incuria della strada romana che si affaccia su Rotonda Cervese. Si invita 
l’assessore competente ad intervenire. 
 
 



QUARTO PUNTO – Segnalazione disagi residenti di via Trovanelli per assenza barriere foniche 

lungo il muretto di recinzione ferroviaria 

 

Richiesta residenti Via Trovanelli per installazione barriere foniche lungo il muretto di recinzione 
ferroviaria, già presente nel progetto originale. La questione si è aggravata con il passaggio dei 
treni ad alta velocità. Il Consiglio fa richiesta all’amministrazione. 
 
 
QUINTO PUNTO - Segnalazione per carenza pulizia strade nelle vie interne del comparto Vigne  

 
Si continua a riproporre il problema della pulizia dei cassonetti e dell’area di deposito dei cassonetti, 
già oggetto di diverse sedute del Consiglio.  
In generale manca pulizia nel quartiere, in particolare in zona vigne su Via Bratti e vie vicine, molto 
piccole, dove non è possibile passare con i mezzi ed è necessario che ci passino gli addetti a piedi, 
con mezzi manuali. 
 

 
SESTO PUNTO - Puliamo il Mondo: resoconto iniziativa 

 

L’iniziativa “Puliamo il Mondo” ha avuto un importante successo e una decisa risonanza mediatica. 
Il Presidente ed il consigliere Cellini hanno preso parte all’iniziativa.  
 

 
SETTIMO PUNTO - Arredo per disabili nel parco ex fornace Marzocchi 

 

Residenti con difficoltà motorie richiedono che presso il parco “Ex Fornace Marzocchi” venga 
installato un tavolo da picnic per disabili. Il comune è già stato informato e ha già preso in carico il 
lavoro. Al momento opportuno, il Consiglio segnalerà dove installarlo. 
 
 
OTTAVO PUNTO - Aggiornamento mercatino piazza Partigiani 

 

Si è svolto un incontro in comune con i dirigenti comunali e l’assessore Ferrini.  
Le problematiche che si sono verificate negli ultimi mesi sono state prevalentemente di tipo 
economico e burocratico. 
La situazione è vicina a sbloccarsi, almeno in ottica di un inizio del mercato in primavera. 
 
 
NONO PUNTO - Incontro sul welfare per famiglie e anziani del 29.09.2021 

 

C’è stato un incontro con l’assessore Labruzzo sulle iniziative per il welfare per famiglie e anziani. 
In particolare, è stata richiesta la possibilità di avere disponibilità di uno spazio per le famiglie, le 
madri sole, gli immigrati, in modo da rendere il quartiere più inclusivo.  
È stato anche diffuso un questionario che il quartiere è chiamato a compilare. 
Il Presidente ha fatto richiesta che venga ripristinato il presidio infermieristico in quartiere. 
Sul tema anziani il presidente ha fatto presente che le liste di ricovero sono lunghissime, ma non ci 
si è attivati per iniziative, anche economiche, a sostegno dell’assistenza domiciliare, nei casi dove 
sia possibile e ha pertanto richiesto interventi in tal senso. 
 
 
 
 
 



DECIMO PUNTO - Inaugurazione del campo di beach volley in via Zoli 

 

Si è svolta l’inaugurazione del campo da beach volley in via Zoli, con la partecipazione del sindaco e 
del vicesindaco. 
 
 

UNDICESIMO PUNTO - Iniziative di partecipazione col supporto dell’Associazione Aidoru 

 

Si vorrebbe riproporre dopo la pandemia la festa di San Martino, con la partecipazione di poeti 
dialettali, giovedì 11 novembre, in luogo da definire. 
 

 
DODICESIMO PUNTO - Incontro del Collegio dei Presidenti dell’11.10.2021 

 

Primo punto: associazione accoglienza e inclusione dei migranti: come individuare tali persone in 
difficoltà in ottica di un aiuto a livello abitativo e di socializzazione. 
Secondo punto: intervento della Fondazione comunale affitti: si sta cercando di trovare 
appartamenti sfitti, al momento di difficile reperibilità, che possano ospitare immigrati ed italiani in 
difficoltà post covid.  
Terzo punto: Progetto Con.Te.Sto.: si è reso noto ai presidenti un numero di associazioni che si sono 
aggiunte al progetto. 
Il Presidente rende note le associazioni che si sono presentate, dando notizia delle associazioni che 
hanno passato la selezione, indicando anche i contributi ricevuti, per un totale di 45 mila euro, e 
quelle che non sono state ammesse. 
 
 

TREDICESIMO PUNTO - Varie ed eventuali 

 

Si richiede la messa in quota dei pozzetti fognari di Via Cervese. 
 
Il Presidente comunica che è stata fatta richiesta da alcuni cittadini di sollecitare l’assessore ai lavori 
privati per l’apertura, di vitale importanza per il Quartiere del vialetto adiacente Via Masiera, ex 
concessione ditta “Lombardi & Briganti”, allo stato in mano al tribunale. Si richiede il nullaosta per 
l’apertura con il fine di raggiungere l’area cani sia provenendo da “zona dolomiti” che viceversa.  
Si richiede anche la relativa chiusura, già oggetto di richiesta del fosso di via Masiera per pista 
ciclopedonale. Si sollecita pertanto l’ufficio lavori pubblici e quello dell’edilizia privata degli assessori 
Castorri e Mazzoni ad intervenire. 
 
Il Presidente da poi conto degli interventi che sono stati inseriti nel prospetto mensile delle piccole 
manutenzioni, consegnato all’amministrazione comunale: 

- Ripristino dei cordoli dei marciapiedi (ammalorati), e sistemazione delle radici degli alberi in 
Via Borghi, Via dei Fiori, Via Mancini, Via Toriana (all’attenzione del Vicesindaco) 

- Via ciclopedonale via cervese, come indicato al punto secondo del presente verbale. 
- Installazione cartellonistica del quartiere.  
- Da via Faenza a via Sant’Agà, per percorso pedonale ammalorato da numerose buche, se ne 

richiede asfaltatura e realizzazione di segnaletica orizzontale: linea continua e piedini come 
segnalazione di percorso dedicato ai pedoni, con conseguente divieto di parcheggio.  

- Via Madonna dello Schioppo, all’altezza del parcheggio antistante supermercato “Eccomi”, 
in prossimità del traliccio alta tensione, è presente una buca da asfaltare. 

 
 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22:45 



Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
     
      
 
               il Presidente 
         Sig. Diego Paglierani 
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